

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кордубана Владимира Васильевича на тему: «Амбулаторная реабилитация наркологических больных с учётом их клинических, личностных и ценностно-смысловых характеристик», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Диссертационное исследование Кордубана В.В. посвящено актуальной проблеме современной наркологии – повышению приверженности наркологических больных лечебно-реабилитационному процессу. Актуальность данного исследования обусловлена тем, что недостаточное количество наркологических больных проходят этап реабилитации, при этом известно, что именно этот этап лечения несет наибольший вклад в длительность и качество ремиссии.

Целью работы стал анализ роли клинических, личностных и ценностно-смысловых характеристик в оптимизации амбулаторной реабилитации наркологических больных. Для достижения цели, Кордубан В.В. сформулировал четкие и корректные задачи, решение которых представлено в результатах диссертационного исследования.

Основные результаты проведенной работы отличаются новизной и заключаются в том, что автором разработана и научно обоснована дифференциация наркологических пациентов по их ценностно-смысловым характеристикам; предложены диагностические методы для определения ведущего мировоззрения наркологического пациента; разработана научно-мировоззренческая программа реабилитации для лиц с наркологическими расстройствами склонных к критическому мышлению; показаны способы динамической оценки эффективности реабилитационных мероприятий.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность, которая заключается в том, что предложенная система дифференциации, позволяет вовлекать в реабилитационный процесс большее количество наркологических больных. Особенно это ощутимо среди

той её категории, которая активно избегала реабилитационных мероприятий в виду несовпадения своих мировоззренческих установок с мировоззренческими характеристиками большинства программ реабилитации широко распространенных в настоящее время.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечивается целостным, комплексным подходом к научному исследованию, репрезентативностью и большим объемом выборки респондентов, адекватностью методов исследования её целям и задачам, научной апробацией основных идей в практике.

Автореферат диссертации логически изложен и материал в целом хорошо структурирован. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретическая и практическая части автореферата в целом сбалансированы. Содержание автореферата, а также качество и количество публикаций в основном соответствует цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными. По материалам диссертации опубликовано 7 печатных работ, из них 3 – в журналах, включенных в перечень российских рецензируемых журналов, утвержденный ВАК, 1 статья – в научном издании, входящем в базу данных Scopus. Автореферат соответствует теме и содержанию диссертации.

Теоретическая значимость исследования заключается в новом решении персонификации реабилитационных программ для наркологических больных. Теоретические и прикладные положения позволяют более точно дифференцировать наркологических пациентов по программам реабилитации.

Диссертационное исследование Кордубана В.В. имеет выраженную практическую направленность и заключается в том, что повышение вовлеченности пациентов и их более долгое удержание в программах реабилитации приведёт к более длительным ремиссиям и улучшению наркологической ситуации в стране в целом.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Кордубана В.В. является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, которая соответствует паспорту специальности 3.1.17 Психиатрия и наркология.

Заключение

Анализ автореферата свидетельствует, что диссертация Кордубана В.В. на тему: «Амбулаторная реабилитация наркологических больных с учётом их клинических, личностных и ценностно-смысловых характеристик», является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей важное значение для развития наркологии, отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17 Психиатрия и наркология.

Заведующий кафедрой психотерапии и сексологии
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.27 – наркология),
профессор



В.В. Макаров

Подпись профессора Макарова В.В. заверяю:
учёный секретарь ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор



Т.А. Чеботарёва

« 25 » мая 2023 г.

123995, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1

<http://www.rmapo.ru/>

тел./факс 8 499 252 21 04 e-Mail: rmapo@rmapo.ru